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Les candidats traiteront au choix l’un des deux sujets suivants. 

Sujet n° 1 

L’internationalisation des économies, et en tout premier lieu le poids des 
flux de capitaux, accroît les difficultés que rencontrent les Etats dans la définition 
et l’application de leur politique macroéconomique. Dans ce contexte, deux 
postulats – fondamentalement libéraux – semblent s’imposer dans les institutions 
internationales : 

- d’une part, la « transparence » doit être la principale préoccupation d’un 
gouvernement,  

- d’autre part, la meilleure politique macroéconomique est celle de l’intervention 
minimum. 

Ces deux postulats sont fondés sur l’idée que la « mauvaise gouvernance » du 
secteur public est quasi-générale tandis que le marché limiterait un tel risque dans le 
secteur privé. Ils prennent en compte en outre la faiblesse des marges de manœuvre 
de la puissance publique pour de petites économies ouvertes. Ils tendent enfin à 
déboucher sur un mode de décision fondé essentiellement sur la « règle », 
et bannissant autant que possible les mesures discrétionnaires. 

Il vous est demandé d’analyser les politiques monétaires et budgétaires récentes 
pour vérifier le bien-fondé d’un tel parti pris. Pour ce, vous définirez rapidement les 
principes de ces politiques (objectifs et outils). Puis vous en évaluerez l’efficacité au 
cours des années récentes à partir d’exemples pris dans des économies 
émergentes, mais également dans des économies développées. Enfin vous utiliserez 
les conclusions de cette évaluation pour juger du bien-fondé des deux postulats 
libéraux. 
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Sujet n° 2 

La croissance de nombre d’économies émergentes bute de plus en plus 
fréquemment sur l’insuffisance des infrastructures économiques  (transport, énergie, 
infrastructures portuaires…) et sociales (éducation, santé, recherche…). En vous 
appuyant sur la théorie économique (économie publique, théorie de la croissance 
endogène) il vous est demandé : 

- d’expliquer pourquoi le marché peut s’avérer incapable de fournir une offre 
d’infrastructure suffisante, 

- d’analyser le rôle de ces infrastructures dans le maintien d’une croissance 
durable. 
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